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THALETOVA KRUŽNICE 

 
 

 
1. Je dána úsečka AB, |AB| = 6 cm.  Sestrojte množinu M všech bodů C tak, aby byl 

úhel ACB pravý.  
 
2. Jsou dány body A, B a C, které neleží na jedné přímce.  Sestrojte množinu všech 

bodů D tak, aby úhly ADB a BDC byly pravé.  
 
3. Je dána úsečka AB, |AB| = 5 cm. Sestrojte množinu všech bodů C tak, aby byl 

úhel ACB pravý a aby: 
 
     a) bod C ležel na dané přímce p, která je rovnoběžná s AB a aby vzdálenost A   

od p byla 3 cm 

     b) |∢ABC| = 60° 

     c) |AC| = 4 cm 
     d) vzdálenost bodu C od kružnice k (A;3 cm) byla 1 cm 
     e) |AC| = |BC| 
 
4. Je dána úsečka KL délky 7 cm. Určete množinu vrcholů M všech pravoúhlých 

trojúhelníků KLM, které mají odvěsnu |KM| = 5,5 cm.  
 

5. Ve čtyřúhelníku KLMN je dáno |KL| = |LM| = |KM| = 5,2 cm a |∢MNK| =  90°. 

Vyšetřete množinu vrcholů N všech čtyřúhelníků KLMN, jejichž vrchol N nenáleží 
polorovině KML.  

 
6. Je dána úhlopříčka AC čtverce délky IACI = 7 cm.  Najděte zbývající vrcholy 

čtverce ABCD.  
 
7. Je dána úsečka KL, pro kterou platí IKLI = 5 cm.  Vyšetřete množinu průsečíků S 

úhlopříček KM a LN všech možných kosočtverců KLMN.  
 
8. Je dána kružnice k (S; 4 cm) a bod A tak, že IASI = 8,5 cm.  Bodem A veďte 

tečny ke kružnici k. Dotykové body označte M, N. Zjistěte výpočtem délky úseček 
AM; AN, výsledek si ověřte měřením.  

 
9. Co je množinou pat všech kolmic vedených daným bodem A na všechny přímky, 

které procházejí bodem B, jehož vzdálenost od bodu A je 5 cm? 
 



10. Je dána kružnice m(M; 2,8 cm) a bod L tak, že ILMI = 5,8 cm. Narýsujte tečny  t1 
a t2 z bodu L ke kružnici m. Dotykové body označte  T1 a T2.  Vypočítejte obvod a 
obsah čtyřúhelníku MT1LT2.  

 
11. Vzdálenost bodu M od středu L kružnice l s poloměrem 3,3 cm je 6,5 cm. 

Narýsujte jednu tečnu t z bodu M ke kružnici l. Její dotykový bod s kružnicí 
označte O. Vypočítejte: 

 
      a) obvod a obsah trojúhelníku LMO 

b) délky všech středních příček trojúhelníku LMO 
c) poměr délky poloměru kružnice l k délce střední příčky rovnoběžné se stranou 

LM.  
 
12. Je dána úsečka AB délky 6 cm.  Určete množinu vrcholů C všech pravoúhlých 

trojúhelníků s přeponou AB a stranou b, pro jejíž délku platí b ≦ 4 cm.  

 
13. Určete množinu vrcholů C všech pravoúhlých trojúhelníků s přeponou AB  

(IABI = c = 6 cm) a úhlem CAB, pro který platí I∢CABI ≦ 60° 

 
14. V trojúhelníku ABC je dána strana AB, IABI =7,4cm.  Určete množinu pat A' výšek  

va (A' ∈ BC) všech možných trojúhelníků ABC.  

 


